

男子与邻居口角后猝死

“吵死人”该否赔偿，双方闹上法庭

双方曾有协议，法院认定合法有效

邻居因为琐事发生口角，不料一方在听到粗口后，猝然倒地身亡。事后两家签订协议，“开骂”一方赔偿12万元，并当即支付了5万元。因为剩下的7万元一直未拿到，死者家属一怒告上法庭。近日，润州法院审结了这起特殊的人身损害赔偿纠纷，判决“吵死”邻居的男子张山需给付余款7万元及相应的利息。

一次口角后一男子猝死

2013年6月1日下午5点多，在三茅宫新村二区某幢楼下，208室住户李斌与308室住户张山，为308室是否有漏水至208室的事发生口角，张山言语带粗口，双方未发生任何肢体接触。后李斌仰面倒下，在被送至

市第一人民医院救治前去世，死亡原因诊断为心源性猝死可能。

第二天，张山和李斌之子在辖区派出所订立协议书一份，内容为：2013年6月1日下午5时30分许，张山与李斌因房屋漏水，双方发生口角后，在三茅宫二区某幢楼下，李斌突然去世，张山负有不可推卸的责任。经双方协调，张山一次性赔偿李斌丧葬费、赔偿费等各项费用12万元。

张山于6月2日当日付款5万元，余款7万元以欠条形式出具。张山还在同日出具说明一份给李斌之子，载明对李斌意外死亡死因无异议，不需要解剖，并在死亡医学证明书上书写“同意火化”的意见。

然而此后，张山不同意支付余款，李斌之子无奈下诉至法

院。

审理中，张山辩称协议和欠条的出具是在被对方软禁，受胁迫下实施的民事行为，认为李斌的死亡结果与自己的行为没有因果关系，也无需承担赔偿责任。

一份协议带出一场官司

承办法官审理认为，调解协议的签订地点在事发地辖区和平路派出所，有公安机关人员参与调解，证人证言均陈述张山的人身自由未被限制；原、被告双方各自提供的证人证言就协商调解的步骤和回合陈述一致，赔偿金额12万元的最终确定，历经从60万元、30万元、15万元降至12万元的商谈过程和轮

次，因此调解协议的签订和欠条的出具是张山真实意思的表示，且意思表示充分自愿。

张山辩称未实施侵权行为，法院认为，张山与死者发生口角并语带粗口的事实，有双方当事人的陈述以及相关证人证言予以证明，死者死亡诊断为心源性猝死可能，精神刺激普遍认为系心源性猝死的诱发因素之一。在签订协议前，张山和死者家属虽有争执，但此后双方相互让步，达成赔偿协议，可以认定为达成了和解契约。因此，依照相关法规，法院最终判决张山给付原告余款7万元及相应的利息。

张山对一审判决不服，上诉至市中级人民法院，二审法院予以维持。文中人物均为化名
(润萱 陈路)

腊八到了，喝碗热腾腾的腊八粥吧！

社区煮腊八粥，请保洁员来品尝



本报讯 昨天上午10点左右，在杨家门社区当保洁员的刘霞经历了一个早晨的忙碌之后来到社区。一碗腊八粥温暖了她和另外12名环卫保洁人员：“过节了，社区还想着我们。”

杨家门辖区范围内共有11名保洁员和两名环卫工人，负责

整个辖区内的卫生保洁工作。为了感谢她们给社区带来的干净整洁环境，在腊八节到来之际，社区请他们所有人喝腊八粥(见图 石玉成 摄)。住得离社区不远的53岁的陈华女士主动承担起了煮粥的任务。早上5点多钟，陈华就起床了，生好炉子，先

把黄豆、花生等不容易熟的东西在炉子上熬。熬得差不多了，再把胡萝卜、芋头、茨菰等东西放上。因为环卫保洁人员要到10点钟才能下班，陈阿姨就一直将粥放在炉子上温着，以便他们来到之后能够喝上热的粥。“这个粥里除了米和青菜，其他的东西我放了正好八样。”

捧着腊八粥，刘霞有点激动。刘霞说，她的工作时间上午从6点到10点，下午从1点半到5点半。“我已经好几年没在家里煮腊八粥了，主要是没时间，社区和热心居民的这份心意很难得。”

杨家门社区书记田桂芳说，一碗腊八粥，礼轻情义重，表达的就是社区和居民们对于保洁和环卫人员的感激。

(朱秋霞)

又讯 昨日中午，住在环卫公寓的环卫工人王继米站在公寓大门口拦住下班的同事，让大家带上碗筷来喝腊八粥。

环卫公寓管理员王学英说，天气寒冷，环卫所安排她和王继米两人为大家熬制腊八粥。在一楼的大厅内，有七八名环卫工人围坐在一起喝腊八粥，环卫工人唐继龙说，最近天气寒冷，骑着三轮车拖运垃圾时身体有些吃不消，但喝了腊八粥后，身上顿时暖和了许多，真有一种过节的气氛。(施澎 万二顺 孙晨飞)

又讯 昨天下午，健康社区居民黄志玲等人来到京口区消防大队中山路中队，与官兵一起煮腊八粥。

“对于许多家庭的孩子来说，逢年过节跟家人一起过，再寻常不过。可是在外面当兵的孩子，尤其是节日，值守的任务更重。希望他们在镇江能找到家的感觉。”黄志玲说。
(张兆勇)

Auchan 欧尚

今年冬天不冷了！ 订《京江晚报》，欧尚超市送精美礼品！



订全年《京江晚报》(可跨年度订阅，全年定价：288元)

送 价值160元 彩阳多温印花双人电热毯

或价值189元 舒适暖冬被

数量有限，赠完为止 订报时间：9:00-17:00

指定订报地点：镇江日报社一楼大厅

报社咨询电话：85012697 15106101100

好J365

讲述镇江人的精彩故事

